

大风卷着法桐的果毛到处乱飘,弄脏了空气,也迷了行人的眼睛。昨天,南京遭遇了今年以来第一场“果毛暴雨”的袭击。记者了解到,往年这样满城飞舞的情景至少要持续到五月份。今年果毛来势汹汹,看来市民要有很长一段时间,生活在果毛的侵扰中了。



环卫工人在不停地清扫毛毛。快报记者 赵杰 摄

# 满城尽下“黄金雨”

## 市民问:能否套用“扫雪预案”来清扫法桐果毛呢?

### 满城尽下“黄金雨”

前两天还只是少许飘零,昨天,大风一吹,梧桐树金黄色的果毛就满城乱舞了。

早晨7点多,记者走在升州路上,只见小降落伞一样的果毛从头顶的树枝簌簌往下落,空气里到处都是这种黄色的果毛,呛得人难受。吹了没几分钟,脸上的皮肤也出了状况,痒痒的。一路上,不时有被“毛毛”迷了眼而停下车揉眼睛的市民。

从城南到城北,满城都在飘着果毛。即便在没有种植梧桐的阅江楼江边,晨练的老人们也受到“黄金雨”的侵扰。而记者仔细寻去,祸首竟来自数百米外的行道树。而“雨”下得最厉害的,是南京人引以为豪的一些绿色长廊,比如颐和路、中山北路、汉中路、升州路……在这个季节成了“雨势”最猛

的地带。而宁南大道、双龙街、樱花大道、建宁西路、郑和中路等路段,虽然同样也种了梧桐树,情况却要好一些。记者了解到,因为这些路段上的树龄较年轻,很多已经做过嫁接,而中山东路等地的树多为五六十年老树,无法“动手术”。

### 能否套用“扫雪预案”?

中午时分,中山东路的马路边上,已经镶上了一条宽宽的“金边”。落下来的果毛被风吹成了一团团。环卫工人戴着口罩正费力地扫着这些讨厌的果毛。

“太难扫了,那么轻,风一吹就跑了。”扫地的师傅说,今年的果毛飘得早,而且多。这边刚清理掉,那边又落下来。

在鼓楼隧道口附近,记者看到,不仅环卫工人在忙着对付果毛,几名店主也拿起扫帚清扫起门前人行道上

的果毛。“没办法,落在门口的,风一吹就全跑进店里了。这么好的天气,总不能关着门做生意吧。”

记者从环卫部门了解到,昨天,南京万余名环卫工人都已走上街头扫这些果毛。有市民建议,想一想夏天梧桐树为这个城市带来的清凉,一味抱怨大树还不如想想办法怎么减少眼下的污染。每年冬天下雪的时候都有扫雪预案,全城各行各业一起来清扫。能不能也制定出预案,遇到像这样的“暴雨”,大家一起动手呢?

此外,天气干燥,果毛也就肆虐得更厉害。这几天南京温度上升迅速,阳光猛烈风也不小,更是为果毛污染创造了条件,应当增加城市道路洒水,落下来的果毛沾了水,身子变沉重也容易粘成团,清扫起来也容易。

快报记者 孙兰兰

# 有部电影叫“幸福不是毛毛雨”

## 是的,法桐的“毛毛雨”就酿成许多不幸

昨天不少交通事故便因此而起,所以请大家一定悠着点

昨天,因为路上飘起了法桐树的“毛毛雨”,市区交通受到一定影响,碰撞车辆增多。

据交警一大队孝陵卫中队中队长王军介绍,昨天下午4点多钟,中山陵风景区陵园大道上接连发生了几次碰撞事故,经过调查发现,这些事故基本上都是因为“毛毛”引致。据悉,下午4点15分许,一辆别克轿车行至东郊宾馆门口附近时,几片法国梧桐树果球的毛毛顺风飘进了车子,驾驶员还没有来得及眯眼,毛毛便开始发威。本能之下,驾车男子赶紧用右手揉搓眼睛,谁知道轿车方向微偏后,径直冲进了马

路旁边的排水沟。

记者从交管部门获悉,法国梧桐树上的果球毛毛,给行人和驾车人员造成了极大不便,也对路面交通产生了较大影响,部分驾驶技术不熟练的驾驶员,在受到“毛毛”突袭

后往往造成碰撞等事故。因此,警方提醒驾车人员途经法桐树集中路段时,尽量将车窗关严,一旦眼睛被“毛毛”侵袭,驾车人员应该减速慢行或者停车,待处理好后再驾车上路。



园林工人在清除布满果实的法桐树枝。快报记者 翁叶俊 摄

# 养犬条例再听社会声音

快报讯(记者 常毅)

“要把工作着力点放到解决困难户住房问题上。”在昨天举行的南京市人大常委会第二十八次会议上,常委会有关负责人表示。自28日开始,常委会会议先后审议了市政府关于重点污染企业搬迁、房地产市场条规和城市公共交通优先等三项专项工作报告。常委会组成人员在审议《南京市养犬管理条例(草案)》时,提出了修改意见。草案将作进一步研究论证,广泛听取社会各方面意见、建议,对法规文本作进一步的修改,然后提交下一次常委会进行二审。

# 禄口机场开启宜兴候机厅

快报讯(通讯员 余翔)

记者 毛丽萍)昨天,南京禄口国际机场宜兴城市候机厅投入运营。这是禄口机场借助机场航线网络优势,继去年6月在无锡设立城市候机楼后,在苏南地区开设的第二座城市候机厅。

宜兴城市候机厅位于市中心文化广场西侧宜兴市旅游咨询服务中心内,交通十分便利。宜兴城市候机厅与南京禄口机场的值班系统和航班信息查询系统实时相连,可直接为宜兴地区旅客现场提供售票、航班信息查询、办理乘机手续和专用豪华巴士直接送达南京禄口国际机场的服务。

# 沟坎“张嘴”数辆轿车被“咬”

快报讯(记者 田雪亭)

昨天早上6点多钟,在龙蟠中路大桥路口,一辆白色雪铁龙轿车陷在了马路中间的沟坎中,进不能退不得。车辆瞬间排队超过了500米。

记者在现场看到,该沟坎因为回填的水泥浆太少,张着“大嘴”。据交警二大队中队长薛奎介绍,昨天早上高峰时段,先后有六辆轿车在常府街、大桥路口被卡。

# “黄金雨”将不少人赶进了医院

快报讯(记者 刘峻 张星)漫天“黄金雨”,也将不少行人赶进了医院。记者从南京几家大医院了解到,因“毛毛”飞舞而导致的皮肤过敏、过敏性鼻炎、眼睛疼痛、角膜发炎、哮喘等方面的病人明显增多。专家说,法桐的“毛毛”里含

有植物蛋白,是一种过敏原,容易诱发皮肤过敏、过敏性鼻炎、哮喘等疾病。

气象专家说,南京花粉污染中,法国梧桐所占比例最大,为27%。今年梧桐雨至少提早了5-10天。这两天,梧桐雨的暴发跟温度有很大关系。

# 新型洒水车清扫果毛,真是一绝

快报讯(通讯员 诚刚 少林 记者 邵瑜)法桐的毛絮、马路上厚厚的渣土,经过高压清洗车的清洗后,立即变得干干净净。昨天下午,2台这种新型洒水车正式“落户”南京市市容局。

当车子被装水,开到了路面上,记者特意在路边放了法桐的毛絮。经过洒水车的“清理”后,路面上尘土不染!市容局环卫处处长陈放鸣说,车上路后,每小时可以冲洗清扫15公里。

# 业务办理“免填单”和“一台清”

## 全面实现电子化自助服务

2007年1月15日,中国移动响应信息产业部的号召,适时推出“诚信服务 满意100”主题活动,向广大客户及社会郑重提出“八项服务承诺”。其中“业务办理‘一台清’、自助服务电子化”的承诺充分体现了服务更便捷的人性化特点,也为我们提示了上一问题的答案。

移动公司相关负责人告诉笔者,“现在的业务办理有很多方式,有一部分是客户必须亲临营业厅才能完成的。随着中国移动提出‘业务办理免填单和一台清,全面实现电子化自助服务’的承诺,简化了厅内服务程序,扩大了自助服务范围,以后客户可以更加轻松便捷地享受到各项服务。”

根据这一承诺,客户可通过网站(www.10086.chinamobile.com),享受业务查询、话费信息查询、积分查询、报停、建议、增值业务办理、停开机、服务密码修改等服务。另外,在已开通手机短信办理业务基础上,自2007年6月起,客户可开通手机上网办理话费总额和余额查询、积分查询、增值业务办理、服务密码修改等服务。

有了这些电子化自助服务,广大消费者不必每次都跑移动营业厅,办理业

务更加方便快捷。此外,对于那些通过短信方式或登陆网站无法办理,必须到营业厅完成的业务,中国移动将实现“免填单”和“一台清”,即营业员根据客户的要求借助营业系统代为填写并打印成统一的业务受理单,客户只需签字确认即可。客户办理某项业务可在一个柜台完成。简化后的业务办理流程,无疑将为客户省时省力。

笔者进一步了解到,中国移动的“八项服务承诺”主要是针对很多受社会关注的电信服务热点问题而提出,体现“公正、透明、便捷、责任”。据中国移动有关人士表示,作为基础电信运营商,作为国有骨干企业,中国移动提供诚信服务,让客户放心消费,既是政府的要求,也是企业应当承担的社会责任。

业内有关人士指出,中国移动八项承诺的兑现需要技术、计费、网络、管理、服务等各个方面的支撑,需要公司上下的协作。中国移动敢于对社会做出如此承诺,完全可以看出中国移动维护消费者权益的决心、勇气和实力。在近年又“畅通网络、诚信服务”和“满意100”的活动基础上,中国移动的服务水平无疑将更上一层楼。

# 玩转手机上网, GPRS渐成主流

能够随时随地地上网,收发邮件,让QQ聊天永不离线……相信,这是大多数网民的心愿。其实,只要学会手机上网,这一切就可以轻松实现。说到手机上网,就不得不提到移动公司的GPRS。

据了解,GPRS即“通用分组无线业务”,是现在GSM网络上开通的一种新型的分组数据传输技术。相对于原来GSM以拨号接入的电路交换数据传输方式,GPRS是分组交换技术,具有“永远在线”、“自如切换”、“高速传送”等优点。它能全面提升移动通信服务,使“移动梦网”服务更丰富,功能更强大,给生活和工作带来更多便捷和实惠。

移动公司相关工作人员向笔者介绍说,使用GPRS首先需要一部支持该功能的手机,可通过营业厅、网处、10086、短信开通或关闭。一般的GPRS常用设置如下:数据承载方式为GPRS,接入点或APN名称为cmwap,网关IP地址为10.0.0.172或010.000.000.172,鉴定为普通,客户名和密码均为空,移动梦网首页地址为wap.monternet.com,连接安全为关,连接类型为永久。以上为移动公司限定的GPRS相关参数设置,浏览的主页网站可根据客户的需要自行更换为其它wap网站的网址。

移动公司针对GPRS手机上网推出了4款套餐:一、5元套餐,仅含10MB流量,CMWAP流量超出后0.01元/KB;使用CMNET流量按照标准资费收取;二、20元套餐,含60MB流量,超出后0.01元/KB(不区分CMWAP和CMNET流量);三、100元套餐,含600MB流量,超出后0.01

元/KB(不区分CMWAP和CMNET流量);四、200元套餐,含2000MB流量,超出后0.01元/KB(不区分CMWAP和CMNET流量)。任何套餐月使用量在500元以内的(含500元),按套餐资费标准收取,月使用量在500元以上的,当月最多按500元收取。需要提醒客户的是使用GPRS的正常时段为每天7点至23点,优惠时段为每天23点至次日7点包括节假日。优惠时段的收费为实际流量资费的50%。据介绍,1KB理论相当于1024个中文字,使用GPRS当浏览业务不收取漫游费。

日前手机上网渗透到生活中的点点滴滴,笔者发现有很多人将自己手机与QQ绑定起来,或经常用手机发电子邮件,或使用手机的彩信功能在互联网上制作网络相册,或使用手机与移动博客,将“网络带在身边”。而一位酷爱手机拍照的上班族杨小姐介绍说:“起初或仅仅是使用手机的彩信功能和朋友们互发彩信,最近我建立了自己的网络相册,通过它随时随地将精彩图片、照片传到相册中,网友们也可以通过手机或者电脑上网看到,更过瘾了。”

看来,GPRS手机上网所带来的不仅是功能上的整合,更是一种物质和生活形态上的整合。彩信、上网、游戏、手机动漫等手机增值业务日益被手机客户追捧,传统的通话服务作用进一步减少,手机电视、手机报、视频推送等更多内容融入百姓生活,多元化的手机应用给人们呈现出另一番天地。这些业务的实现必须在手机开通GPRS功能的基础上方能实现。